Examen de admitere — 23 iulie 2014 Grila nr. 3

A. Marcati varianta corecti de analizi gramaticald a cuvintelor subliniate din enunfurile de mai jos:

1. Vezi-ti lungul nasului, omule! a. pron. refl,, D. (posesiv) / atr. pron. in dativ; b. pron. pers., D. (posesiv) / atr.
pron. in dativ; c. pron. refl., D. / compl. indirect; d. pron. pers., D. / compl. indirect.

2. Premierea colegei noastre simbita trecuti a fost 0 mare bucurie pentru tofi. a. subst., Ac. / compl. circ. de
timp; b. adv. de timp (provenit din subst.) / atr. adverbial; c. adv. de timp (provenit din subst.) / compl. circ. de
timp; d. alta interpretare.

3 Nu-mi convine deloc acest tratament. a. subst., Ac. / compl. direct; b. subst., N. / subiect; c. subst., Ac. / compl.
indirect; d. alti interpretare.

4. Nu stii cum e Gigi la supirare? a. adv. rel. de mod / circ. de mod; b. adv. rel. de mod / nume predicativ; c. adv.
int. de mod / nume predicativ; d. alti interpretare.

S Nu mi mai infeleg nici cu tine, cel pe care l-am hrinit si l-am crescut. a. pron. dem., N. / apozitie; b. pron.
dem., Ac. (cu prep. subinteleasd) / apozitie; c. adj. pron. dem., N. / atr. adj.; d. art. dem., parte componenti a pron.
rel. compus cel care, N. / fara functie sintactici autonomi.

6. Nu e evident unde-i greseala? a. adv. de mod / nume predicativ; b. adv. de mod / compl. circ. de mod: c. adj., sg.,
N./nume predicativ; d. alta interpretare.

7. N-avem cum ne hotiri singuri. a. verb, inf. prez., d. reflexivi / compl. direct; b. verb, conj. prez., d. reflexivi /
pred. verbal; c. verb, inf. prez., d. activa / compl. direct; d. alta interpretare.

8. N-au cum fi probate toate acestea. a. adj., Ac. / nume pred.; b. adj., N. / nume pred.; c. participiu, N. / nume
pred.; d. alta interpretare.

9. La inceput, victoria pirea a noastri. a. pron. pos., sg., fem., N. / nume predicativ; b. pron. pos., pl, fem., N. /
nume predicativ; ¢. adj. pron. pos., sg., fem., N./ nume predicativ; d. pron. pos., sg., fem., G. / nume predicativ.

10. In afari de tine, se enerveazi pe toti ceilalti. a. pron. dem., Ac. / compl. direct; b. pron. dem., Ac. / compl.
indirect; c. adj. pron. dem., Ac. / atr. adj.; d. alta interpretare.

I1.  lertati fie-mi indrizneala, domnilor colegi! a. verb pred, conj. prez., d. pasiva / pred. verbal; b. verb pred.,
imperativ, d. pasiva / pred. verbal; c. verb cop. (conj. prez.) + nume predicativ (adj. part., sg., masc., N.) / pred.
nominal; d. altd interpretare.

12, Celui ciiruia i-am dat ieri o jucdrie i-am dat si astizi ceva. a. adj. pron. rel., D. / atr. adj.; b. pron. rel., D. /
compl. indirect; ¢. pron. rel., D. (parte componenta a pron. rel. compus cel care) / fird functie sintactica autonomi;
d. alta interpretare.

13. Au fost anchetati si dintre cei care nu fuseseri implicafi in organizarea bacalaureatului. a. pron. dem., Ac. cu
prep. / compl. direct; b. pron. dem., Ac. cu prep. / atr. pron. prep.; c. art. dem., Ac. / fard functie sintactici; d. pron.
dem., Ac. / subiect (exceptie de la subiectul in N.).

B. Marcati varianta corecti de raspuns:

14.  Sensul cuvintului aberafie este: a. abatere de la ceea ce este normal sau corect; b. ineptie; c. prostie; d. toate cele
trei sensuri de mai sus.

15.  Se di urmitorul enunt: Va intra la facultate datoriti fie (1) / din_cauza ta (2), dar, daci va deveni un avocat
atoatestiutor (3) / atotstiutor (4), asta va Ji exclusiv datoriti (5) / din cauza (6) ambitiei sale. Dintre secventele
subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (1), (3), (4) si (5); ¢. numai (1), (3) 51 (5); d. alta interpretare.

16.  Se dia urmitorul enung: i acum imi staruieste(1) / stdruie(2) in minte imaginea ta, pe malul marii, cand
incepuse brusc si ploua(3) / si ploaie(4). Dintre formele verbale subliniate, sunt corecte, in contextele date:
a. toate; b. numai (2) si (3); ¢. numai (1) si (4); d. numai (1), (2) si (3.

17.  Se di urmitorul enunf: fn(reg arhipeleagul(l) / arhipelagul(2) acela mi se pare un tarim paradisiac(3) /
paradiziac(4), asa ca sper ca diseard(5) / deseardi(6) sa ajung acolo. Dintre cuvintele subliniate, au forme
literare: a. toate; b. numai (2), (3) 5i (5); e. numai (1), (3), (5) 5i (6); d. numai (2), (4), (5) 5i (6).

18.  Se di enuntul: Soarta guvernului romin (1) / Guvernului Roméniei (2) / guvernului Romdéniei (3) sti in
mainile noastre. In secventele subliniate, este corectii scrierea cu litere mici, respectiv cu majuscule: a. numai
in (2); b. numai in (1) i (2); ¢. in toate; d. alti interpretare.
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Se da enuntul: Pentru cd in Parlamentul Romaniei nu s-a intrunit cvorumul legal (1), partidele politice(2) au
avut parte de blamul public(3). Dintre expresiile subliniate, constituie pleonasme: a. toate; b, numaj (1) si (3);
¢. numai (1) si (2); d. numai (2).

Se di enuntful: Mi-a ddruit doi cdfei, insa am putut pdstra doar unu(l) / unul(2), iar pe al doilea l-am dus la o
prietend de-a mea (3) / de-ale mele (4). Dintre secventele subliniate, sunt corecte: a. numai (2) si (4); b. numai
(1) i (4); c. numai (1), (3) si (4); d. alta interpretare,

Se di enuntul: In urma difuzarii clipului de promovare(I) a turismului roménesc, m-am hotirit $i eu sd plec

intr-un lung periplu(2) prin fara, cdci pana atunci nu fusesem decit in Scurte escapade(3) pe litoral. Dintre
expresiile subliniate, constituie pleonasme: a. toate; b. numai (2); ¢. numai (2) si (3); d. numai (3).

Se di enuntul: Guvernul ar trebui si Sie mai precdut(l) / precait(2), pentru cd, altfel, economia risci s intre in
cdlaps (3) / coldps (4). Dintre cuvintele accentuate sunt corect (potrivit) folosite: a. toate; b. numai (1) si (3);
c. numai (2) si (4); d. altd interpretare. o

Se da enunful: Am dat céiteva ocoluri(l) 7 ocoale(2) zonei, incercind si refac itinerarele(3) / itinerariile(4)
parcurse de voi. Dintre substantivele la plural subliniate sunt corecte, in contextele date: a. numaj (1), (2) si
(3); b. numai (2) si (4); c. numai (1) si (3); d. toate.

Se da enuntul: 4 spus tot felul de minciuni flagrante(1) / fragrante(2). Cuvintul corect (potrivit) pentru acest
enunt este: a. primul dintre paronime; b. al doilea dintre paronime; ¢. cuvintele subliniate sunt variante optionale,
deci améindoui sunt corecte; d. cuvintele subliniate sunt sinonime, deci amandoui sunt corecte.

Se dau urmitoarele substantive comune: ciudd, claritate, calm, construct. Sunt defective de plural: a. toate, in
afard de al patrulea; b. numai al doilea; c. numai primul; d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) ciocolatei, comenzii, cetdfuii, cdrdmizii; (2) ciocoldfii, comandei,
cetafuiei, cdrdmidei; (3) ciocolatei, comandei, cetdfuiei, caramizii; (4) ciocolatei, comenzii, cetdtuiei, caramidei.
Contin numai forme corecte de genitiv-dativ articulat: a. toate; b. numai a doua; ¢. numaj prima; d. alti
interpretare.

Se dau urmiitoarele serii de cuvinte: (1) artilérie, desinazi, dincolo, conductér; (2) artilérie, detindzi, dincolo,
conductor; (3) artilérie, detindizi, dincélo, conductdr; (4) artilerie, deundazi, dincélo, condictor. Contin(e) doar
cuvinte corect accentuate: a. numai prima serie; b. numai a patra serie; ¢. numai a doua si a treia serie; d. toate
seriile.

Se dau urmitoarele expresii: camarad de arme, catastrofd de proportii, candoare morald, cazier judiciar.
Constituie pleonasme: a. toate; b. numai prima si a patra; ¢. numai a doua si a treia; d. toate, in afari de a patra.

Se dau urmitoarele enunturi: (1) S-a prezentat ca i lider al echipei. (2) E la fel de atent ca sitine. (3) Nu stiu
ce se poartd vara asta ca 5i nuanfd. (4) Ca si avocat, trebuie sd stii bine limba roménd. Secventa subliniati este
corect folositi in: a. toate; b. numai in (2); . numai in (1) i (2); d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: ex-ploa-ta-re, fer-moar, ja-mai-can, o-biec-tiv. Sunt corect despirtite in silabe:
a. toate; b. niciunul; ¢. numai al doilea si al patrulea; d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: cifra-record, copy-right, vice-prim-ministru, cotd-parte. Sunt corect scrise cu
cratimi: a. numai primul, al doilea si al treilea; b. numaij primul si al patrulea; c. toate, in afard de al doilea: d. alti
interpretare.

Se dau urmitoarele abrevieri: p- (pentru "pagind"), pag. (pentru "pagind™), cca (pentru "circa "), ¢. (pentru
“circa”). Sunt corecte: a. toate; b. numai prima §i a patra; ¢. numai a doua si a treia; d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele abrevieri: a.c., S., LLA.R.O.M., lt.-maj.. Sunt corecte: a. toate; b. numai prima si a patra;
¢. numai a treia si a patra; d. numai a doua, a treia si a patra.

Se dau seriile: (1) alici / alice; (2) clovn / claun. Avem: a. paronime in (1) si cuvinte in variatie liberd in (2);
b. paronime in (1) i sinonime in (2); c. variante optionale in ambele serii; d. paronime in ambele serii.

Se dau enunturile: (1) De céte ori ai Sost in Franfa? (2) Spune-mi de cite ori pe lund mergi la teatru. (3) De
ciite ori il caut, nu-i acasd. Secventa subliniati este: a. loc. conj. subordonatoare temporali in toate enunturile;
b. loc. adv. relativd temporali in toate enunturile; c. loc. adv. relativa temporala in (2) 5i (3), loc. adv. interogativa
temporald in (1); d. loc. adv. relativa temporala in (3), loc. adv. interogativa temporali in (1) si(2).

Se dau cuvintele: (1) sirac; (2) cersetor; (3) zgircit; (4) infirm. Sunt sinonime ale cuvantului calic: a. toate;
b. numai primul, al doilea si al treilea; ¢. numai primul si al doilea; d. alta interpretare.
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37.

in faga conjunctiilor coordonatoare conclusive (deci, asadar...), virgula este: a. exclusi; b. obligatorie;
c. facultativa; d. alta interpretare.

38. .r_?j?Eié\q‘rm:'itoarele structuri: (1) incercdrile de respingere a inamicului; (2) incercirile de respingere ale

S Do "ingnﬁc}.u,(ui; (3) actiunile de calmare a politistilor; (4) acfiunile de calmare ale politistilor. Sunt corecte
/. 2} “Em{nafm I: a. toate; b. numai (1), (:?si (5%; c. numai (2), (3) si (gj; d. altd interpretare.
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[ Fie l‘v?m:';:{ arele secvente: (1) spune-fi p&su!; (2) spune-fi-i pasul (vostru); (3) spune-fi-vi pasul; (4) spune-va-fi
Zow\ -pasul Sunt corect scrise: a. toate; b. numai (1), (3) 5i (4); c. numai (2); d. alta interpretare,
. ] i

it ‘r"l'ﬁ”\v oarele enunturi: (1) Ma intreb cind vor scidea preturile. (2) Oare va ticea vreodatid? (3) Nu poate
prevedea ce se va intimpla azi. (4) Venirea ta ar da de banuit. (5) Mereu didea impresia cd are ceva de
ns. Sunt corecte gramatical formele verbale subliniate: a. toate; b. numai (1), (2) 5i (4); c. toate, in afari de

(1); d. alta interpretare.

Fie urmitoarele enunfuri: (1) Cartea pe care o citesc este interesantd. (2) Cartea care o citesc este interesantd.
(3) Persoana pe care o caut este din Ferentari. (4) Persoana care am ales-o este din Voluntari. (5) Din cele doui
cdrfi, pe care o vrei? (6) Din cele doui cdrfi, care o vrei? Sunt corecte gramatical: a. toate; b. toate, in afari de
(4); e numai (1), (3) si (5); d. alta interpretare.

Fie urmitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1) care nu poate gresi; (2) care nu poate fi invins;
(3) perfect, desavirgit. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvantului infailibil? a. numai a doua;
b. numai prima i a treia; c. toate; d. numai prima si a doua.

Fie urmitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1) amurg; (2) declin; (3) semiintuneric; (4) aurord. Care
dintre acestea reprezinti sensul (sensurile) cuvantului crepuscul? a. numai prima si a doua; b. numai prima, a
doua i a treia; c. toate; d. numai prima si a treia.

Fie exemplul: fon este frumos, iar Maria, bogatd. in enunful dat, coordonarea (prin iar) se realizeazi intre:
a. doud subiecte; b. doud nume predicative; ¢. doud predicate nominale (prin extensiune, dous propozitii); d. alta
interpretare.

Fie enunturile: Vor urma temperaturi intre 30 si 40 de grade (1) / de 30-40 de grade (2) / intre 30-40 de grade (3), iar
precipitafiile vor scidea sub pragul de 10% (4) / zece la suti (5) / zece procente la suti (6). Dintre secventele subliniate,
sunt corect folosite: a. numai (1), (2), (4) si (5); b. numai (1) 5 (5); c. toate; d. altd interpretare.

Fie enunturile: /n dupd-masa aceleasi zile, dacd nu mda-ngel, l-am vizut plimbandu-se de-a lungul aleei cu fii-i
iubifi, nemaipomenifi pentru el, niste scandalagii pentru alfii, fi-re-ar si fie de educatie! Acestea confin: a. cinci
greseli; b. sase greseli; c. patru greseli; d. trei greseli.

Fie enunturile urmitoare: (1) El trebuie si aibi rabdare. (2) Cred ci o sd meargd la mare. (3) Ei trebuiau si
ajungd la timp. (4) Noile legi vor prevede pedepse mai aspre. (5) El voia si deving avocat. Sunt corecte
gramatical formele verbale subliniate: a. toate; b. niciuna; ¢. numai din (1), (2), (3) si (5); d. numai din (1), (2) si

3).

Fie enuntul: Pdrerile care le-am auzit exprimate aici, sunt diferite de ale mele, far, din punct de vedere al
corectitudinii, am domnilor suficiente motive de indoiald. Acesta confine: a. sase greseli; b. cinci greseli; c. patru
greseli; d. trei greseli.

Fie enuntul: La finalul celei de-a zecea 2 (1) / zile (2) de caniculd, temperatura a coborit brusc la doisprezece
(3) / doudsprezece (4) grade. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (1), (3) si (4);
¢. numai (2) i (3); d. numai (2) si (4).

Fie enuntul: fsi facea probleme despre (1) noi, dar, pe (2) sfarsitul concursului, ne-am riscat (3) si am reusit si
cagtigim. Dintre pozitiile subliniate (prepozitii si verb) sunt corect folosite: a. niciuna; b. numai (1) si (2);
¢. numai (1) si (3); d. toate.

Fie enuntul: /n ciuda reclamatiilor noastre §i, mai ales, efortului (1) / a_efortului (2) / al efortului (3) tiu,

aultoritifile au aprobat construirea unui bloc chiar in dreptul porfii noastre gi, mai grav, a [erestrei (4) / al
ferestrei (5) / ferestrei (6) tale. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2) si (5);

¢. numai (1) si (4); d. numai (1), (2), (5) si (6).

Fie enuntul: Fire-afi voi sd Sifi de chiulangii, ca vi-i gandul doar la smecherii adicd la matrapazlicuri, §inu va
sfiifi nici mdcar o data sa fifi corecfi numai cu propriii copii. Acesta contine: a. trei greseli; b. doua greseli;
¢. o greseald; d. nicio greseali.
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Fie enuntul: Desi nu sunt omul care cred (1) / crede (2) in zvonuri, se pare cd va reveni criza, de vreme ce asta e
concluzia a atente (3) / a atentelor (4) / atentelor (5) studii ale analistilor economici. Dintre cuvintele subliniate,
sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2), (3) si (5); c. numai (1) si (5); d. numai (1), (2) si (4).

Fie enuntul: Dacd voia (1) / vroia (2) cu adevirat si ne ajute, nu ar fi apdrut doar in ultimele (3) ultimile (4)
clipe §i nu ne-ar fi recomandat compania de asigurdri cel (5) / cea (6) mai slab cotatdi. Dintre cuvintele
subliniate, sunt corect folosite: a. numai (1), (3) 51 (5); b. numai (2), (4) si (6); c. numai (1), (4) si (5); d. toate.

Fie enuntul: Cdalatorului ii sade bine cu drumul. Subiectul propozitiei este: a. subinteles; b. nedeterminat;
c. inclus; d. altad interpretare.

Fie enuntful: Argumentele protestatarilor cei (1) / celor (2) mai indarjifi erau ca, la sfarsitul anului acesta (3) /
acestuia (4), nivelul de trai al unora, poate chiar al alor nostri (5) / alor nostri (6), va fi mult mai scizut. Dintre
cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2), (4) si (6); c. numai (2), (4) 51 (5); d. numai (1), (3)
si(5).

Cuvintul inefabil poate fi in raport de antonimie cu: a. oribil; b. solid, palpabil; c. exprimabil; d. obisnuit, banal.

C. Marcafi interpretarea corectd a structurii Srazelor de mai jos. (Propozifiile sunt date in ordinea in care se succedd
predicatele lor [exprimate sau subinfelese] in frazd.)
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E foarte complicat, dragul meu, si i poti convinge pe cei din jur si fie corecti, mai ales ci vezi mereu prin
presd scriindu-se cum ajung in pozifii de conducere cei care nu respectd nicio reguli. a. principala +
subiectivd + compl. indirecta + circ. de cauzi + subiectivi + atributiva; b. principald + subiectivi + compl. directd
+ circ. concesiva + compl. directa + subiectivi; c. principald + subiectivd + compl. indirecta + compl. directd +
circ. concesivi + subiectiva + subiectivi; d. alta interpretare.

Cum amicul meu nu stiitea prea bine cu banii si ca sd nu-i treacd prin cap cumva ci ag suporta eu toate
cheltuielile excursiei, 1i comunicai ¢, din motive personale, nu mai pot pleca, nu firi a-l indemna, in caz
ci-si giseste vreun alt tovards, si nu renunfe si el. a. circ. de cauzi + circ. de cauzi + subiectiva + principald +
compl. directd + circ. conditionald + compl. indirect; b. circ. de cauzi + circ, de scop + compl. directd + principala
+ compl. directd + circ. conditionald + compl. directd; c. circ. de cauza + circ. de scop + subiectivd + principala +
compl. directd + circ. conditionald + compl. indirects; d. alti interpretare.

Cum a ajuns atit de riiu, nu-mi dau seama, desi aproape ci sunt sigur de contributia ta. a. compl. indirecta +
principald + circ. concesiva + subiectiva; b. compl. directd + principald + circ. concesivi; c. compl. directa +
principald + circ. concesiva + subiectivi; d. alti interpretare.

D. Marcafi raspunsul corect:
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Un produciitor inregistreazi profit zero in situafia in care, intr-o perioada de timp: a. incasirile totale nu
reugesc sd atingd nivelul costurilor totale; b. veniturile totale sunt superioare costurilor totale; c. veniturile totale
cgalizeazi cheltuielile totale; d. costul total mediu este mai mare decit pretul de vinzare.

Salariul nominal reprezinti: a. suma de bani primiti de o persoand de la o altd persoana; b. cantitatea de bunuri si
servicii care poate fi cumpdrati, la un moment dat, cu suma primitd din partea angajatorului, pentru munca prestata;
c. suma de bani pe care angajatul o primeste ca urmare a muncii prestate; d. altd denumire a salariului real.

Producitorul A scade cu 4 u.m. nivelul costului total mediu al produsului pe care-1 fabrici, in urma
reducerii cheltuielilor de aprovizionare (materii prime de aceeasi calitate, dar mai ieftine) si de transport
(tarife mai mici). in consecin{a, si-ar putea permite piistrarea prefului de vinzare. Totusi, el va practica un
pref cu 2 u.m. mai mare decit cel anterior. Cum va evolua profitul unitar obtinut de producitor, in varianta
aleasi de el: a. va raimane neschimbat; b. va creste cu 2 u.m.; ¢. va creste cu 4 u.m.; d. va creste cu 6 u.m.

Politicile anticiclice (antirecesiune) intreprinse intr-o economie nafionaldi urmiresc cu precidere:
a. majorarea fiscalitatii in fazele de recesiune; b. atenuarea undelor de ciclicitate si a efectelor lor negative,
manifestate mai ales in fazele de recesiune; c. amplificarea crizei economice; d. scaderea ratei dobanzii in fazele de
boom prelungit.

Pentru un produciitor, rata profitului calculati la cifra de afaceri este 20%. Stiind ¢i mirimea costurilor sale totale este
de 20.000 u.m., rezultii ¢ mirimea profitului este (in u.m.): a. 20; b. 5.000; ¢. 25.000; d. 2.000.000.

Pentru o persoani care, cu aceeasi plicere, bea cafea sau ceai la micul dejun, scumpirea semnificativi a
cafelei va insemna: a. cresterea cantititii de cafea pe care individul o consuma; b. sciderea atat a consumului de
cafea, cit §i a celui de ceai; c. cresterea cantititii pe care individul o consuma din ambele bunuri; d. sciderea
consumului de cafea i cresterea celui de ceai.
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Pentru a-si indeplini functiile, banii trebuie: a. si aiba acoperire in aur; b. si fie emisi §i pusi in circulagie pe
pia{d; c. s determine si si regleze mirimea costurilor de productie; d. si fixeze mirimea bugetului de stat.

Pastrind numiirul de lucriitori din firmi, un agent economic obtine, la momentul t,, majorarea productiei
fatd de momentul t,. Ca urmare: a. indicele productivititii medii a muncii devine egal cu indicele productiei:
b. productivitatea medie a muncii inregistreaza o scadere; c. productivitatea medie a muncii rimane neschimbata;
d. intre indicele productivitatii medii a muncii si indicele productiei nu exista nici o corelatie.

O firmi cu proces de productie pe termen scurt vinde cele 10 buciti fabricate din bunul X, la un pret de 20
u.m. / bucati. Daci nivelul costului unitar al bunului a fost 18 u.m. / bucati, atunci rata profitului in functie
de cifra de afaceri a producitorului este: a. 2.000 u.m.; b. 10%; c. 20%; d. 9%.

O corporatie multinationali ia un credit de 100 milioane u.m. pe 0 anumiti perioada, la o rati anuali a dobinzii de 20%.
Stiind ci dobinda totali capitalizati, datorati si plititi bancii la finalul intervalului de timp este 44 milioane u.m.,
deducem ci imprumutul a fost preluat pe o durati de: a. 22 ani; b. 6 luni; ¢. 2 ani; d. 20 ani.

Nu reprezinta capital tehnic (real): a. abilitatea intreprinzatorului; b. energia utilizata in procesele de productie;
c. materiile prime; d. utilajele.

Nevoile umane au caracter: a. atemporal si static; b. nerepetabil: c. nelimitat, sub aspectul posibilititilor de
satisfacere; d. dinamic.

Mirimea ofertei de forti de munci este influenfati de: a. nivelul preturilor pentru factorii de productie necesari
producitorilor; b. conditiile de munci; c. profitul anual al angajatorului; d. capacitatea angajatorului de a recurge la
alti factori de productie.

La o firmai, corespunzitor productiei de 50 buciiti, costul variabil mediu este 20 u.m. / bucati, pretul de
vinzare este 40 u.m. / bucati, iar profitul zero. In aceste conditii, costul total, respectiv costul fix iau
urmaitoarele valori (in u.m.): a. 2.000 si 1.000; b. 1.000 $1 1.000; €. 2.000 si 100; d. 3.000 i 2.000.

La bursa de valori, operatiunile de vinzare-cumpirare se efectueazi prin intermediul: a. agentilor de bursa;
b. echilibrului monetar; c. dividendelor; d. ratei dobanzii.

Intr-un interval de timp, productia unei firme creste de 2 ori, iar costul ei total se majoreazi cu 200%. Cum
evolueazi costul total mediu, comparativ cu inceputul perioadei: a. creste cu 100%; b. scade; ¢. rimane
neschimbat; d. creste cu 50%.

intr-o fara, emisiunea de monedi este realizatid de citre: a. administratia publici; b. orice banca comerciali;
¢. guvern; d. Banca Nationali (Central3).

intr-o perioada de timp, productia unei firme creste de 1,4 ori, iar costul ei total se majoreazi cu o cincime.
Costul marginal este egal cu: a. CTM,/ 2; b. 2-CTMy; ¢. 5-CTMq; d. CTM,/ 5.

Intr-o perioadd de timp, incasiirile din vinziri ale unui agent economic reprezinti 1.000 u.m., iar
producitorul respectiv inregistreazi pierderi de 250 u.m. inseamni ci: a. nivelul costurilor de productie a fost
prea mic; b. agentul a realizat economii de 250 u.m.; c. nivelul preturilor a fost prea mare, comparativ cu costurile;
d. costurile totale au depisit cu 250 u.m. volumul incasdrilor din vanzari.

intr-o economie, venitul national se dubleazi in decursul unui an, ajungind la 1.000 milioane u.m. Daci, in acelasi timp,
rata consumului a crescut de la 0,6 la 0,7, inseamna cii fati de perioada de bazi, nivelul economiilor: a. creste cu 100
milioane u.m.; b. scade cu 640 milioane u.m.; ¢. ramane neschimbat; d. egalizeaza nivelul venitului.

In urma consumului celei de-a 4-a unititi dintr-un bun economic omogen, utilitatea totald resimtiti de
consumator creste de la 16 la 24 unititi de utilitate. Rezulti ci utilitatea marginali a acestei unititi este (in
unitifi de utilitate): a. 4; b. §: c. 1,5; d. 40.

In condifii de concurenti perfecti, preful: a. nu se poate calcula; b. nu poate fi influentat semnificativ de citre

producitori; ¢. nu se poate exprima in bani; d. este superior celui practicat in conditii de monopol.

In cazul tranzactiilor la termen, cumpiritorul: a. sperd ci pana la scadentd, cursul titlurilor va creste; b. spera
cd pand la scadenti, cursul titlurilor va scadea; c. sperd ca pani la scadentd, cursul titlurilor va rimine acelasi;
d. nu-si asuma nici un risc.

Fabricarea a 4.000 de bunuri necesiti 80 lucritori. Angajarea a inci 40 muncitori determini un spor de productie de
1.640 bunuri. Ce mirime atinge productivitatea marginali a muncii (in bunuri / lucriitor): a. 16; b. 56; ¢. 24; d. 41.
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Economiile mai putin avansate din punct de vedere economico-social: a. nu se confrunta cu problema poluarii;
b. sunt economii in care predomina tipul de proprietate privata; c. asigura un grad de satisfacere a nevoilor, inferior
celui presupus de economiile de tip modern; d. nu permit interventia statala in economie,

Diferenfa dintre mirimea produsului intern brut si cea a consumului de capital fix (a amortizarii)
reprezinta: a. taxa pe valoarea adiugata; b. capitalul circulant; c. venitul national; d. produsul intern net,

Daci, pe termen scurt, costul fix mediu scade cu 20% fatd de mirimea lui din perioada de bazi, productia
curentid a unei firme devine: a. 0,2-Qq; b. 80%-Qy; c. 0,25-Qo; d. 125%-Q,.

Daca, intr-un interval de timp, salariul nominal a crescut cu 20%, iar salariul real a ajuns 0,8 din nivelul lui
inifial, inseamn3 cd, in perioada dati: a. indicele preturilor a fost 150%; b. preturile au scizut cu 50%;
¢. prefurile au rimas constante; d. preturile au crescut de 15 ori.

Daca venitul consumatorilor creste in decursul unui an de la 1.000 Ia 1.200 u.m., iar cantitatea ceruti pe
piatd din bunul X se majoreazi de la 40 1a 46 kg, cererea pentru acest bun: a. este elastica; b. este inelastica;
¢. este nuld; d. tinde spre infinit.

Daca sporul investifiilor este 1 milion u.m., iar multiplicatorul investitiilor este S, cit va fi sporul venitului:
a. 1/5; b. 200.000 u.m.; ¢. 5 milioane u.m.; d. 5%.

Dacd preful unui bun este 4 u.m., cantitatea oferitd din acesta pe piati este superioarid cantititii cerute.
Daci, ipotetic, pretul devine 3 u.m., cantitatea cerutd o depiseste pe cea oferiti. In conditiile date (celelalte
elemente ale piefei riminind neschimbate), rezultd ci preful de echilibru al produsului va fi: a. 4 um ;
b. 3 um,; c. intre 3 5i 4 u.m.; d. mai mic de 3 u.m.

Daci intr-un interval de timp, la nivel de economie nationald, prefurile cresc pe ansamblu cu 25% (masa
monetard nemodificindu-se in perioada datd), puterea de cumpiirare a monedei: a. a crescut cu 25% fata de
perioada de bazi; b. s-a modificat asa incat indicele puterii de cumpirare a ajuns 125%: c. s-a redus cu 25% fata de
perioada de bazi; d. s-a diminuat cu 20% fat de perioada de bazi.

Cursul unei actiuni se mainu megte: a. cotatie; b. piatd primara; c. operatiune la termen; d. tranzactie speculativi.

Céind monedele striine sunt schimbate pe moneda nationald a iirii X (celelalte conditii ale piefei monetare
raimianiand neschimbate), masa monetari din economia X: a. creste; b. scade; c. raimane aceeasi; d. devine
dependentd de moneda striini.

Care din urmitoarele elemente reprezinti forme / tipuri de costuri: a. salariul plitit de firme, angajatilor;
b. profitul inregistrat de agentii economici: c. dividendele incasate de citre actionari; d. produsul intern brut.

Capitalul fix este: a. componenti a capitalului circulant; b. sinonimul capitalului variabil; ¢. un ansamblu de
bunuri de lunga durata, care participd la mai multe cicluri de productie, consumandu-se treptat si inlocuindu-se
dupa mai multi ani de utilizare; d. componenta a capitalului real, formati din bunuri de lunga durata, care se
consuma si se inlocuiesc dupi fiecare ciclu de productie.

Ambele bunuri X si Y se afld in programul de consum al unui individ, iar preful lui X este dublu fati de cel
al lui Y. In calitate de consu mator rational, persoana isi manifesti alegerea optimi in sensul de a achizitiona:
a. o cantitate din X de doud ori mai mare decit din Y; b. o cantitate din Y de 4 ori mai mare decit din X, pentru a
compensa scumpirea acestuia din urmi; c. cantitigi din X §1 Y, astfel incat raportul preturilor lor sa fie 1; d. cantititi
din X si Y, astfel incat raportul utilitatilor marginale Ungx / Ungy = 2.

Alegeti varianta falsii din urmitoarele afirmatii: a. Elementele de capital fix nu necesita inlocuire la fiecare nou
ciclu de productie; b. Imbunatitirea productivititii si a performantelor capitalului are ca efect sciderea

competitivitdfii agentilor economici; ¢. Pentru angajator, salariul este o componenti de cost; d. Elementele de
capital circulant necesita inlocuire la fiecare ciclu de productie.

Agentii economici au tendinta de a-si rationaliza consumul datoriti: a. sciderii puterii de cumpdrare a banilor;
b. faptului ca nu pot avea toate bunurile si serviciile dorite; c. raritatii resurselor; d. faptului ca opteazi tot mai mult
pentru bunuri i tot mai putin pentru servicii.

A avea eficienfd in activitatea economici presupune: a. a extinde permanent cantitatea de resurse de care se
poate dispune; b. a maximiza consumul de factori de productie; c. a satisface nevoi mai mari cu aceleasi resurse sau
cu resurse mai putine; d. a satisface pe deplin nevoile membrilor societatii, indiferent de resursele necesare.
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